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Председник Скупштине Града Београда Никола Никодијевић 
поздравио је на свечаном отварању учеснике 52. Скупштине 
Сталне конференције градова и општина – Савеза градова и 
општина Србије. 
 
Он је том приликом навео да му је велика част да у име Града 
Београда пожели успешан рад Скупштине СKГО-а. 
– Са поносом могу да кажем да је Београд родно место Стал-
не конференције градова и општина и да је био међу шест 
градова који су иницирали формирање асоцијације. Данас 
је Београд један од четири стална члана председништва 
Сталне конференције градова и општина, заједно с Kрагујев-
цем, Нишом и Новим Садом. Стална конференција градова 
и општина је основана давне 1953. године и од тада до данас 
представља веома важан фактор у реформи и јачању локал-
не самоуправе у нашој земљи. За све то време изградили сте 
репутацију поузданог и незаобилазног партнера, како дома-
ћих тако и међународних институција. СKГО добија на зна-
чају и у односу на стратешко опредељење наше земље за 
чланство у Европској унији, у чијој реформској агенди пита-
ње локалне самоуправе заузима свакако једно од најваж-
нијих места. Локална самоуправа је прва инстанца где 
грађани утичу на питања из свог непосредног окружења. 
Од одлука које се донесу на нивоу града или општине, од ни-
воа услуге које установе пружају грађанима, веома зависи 
да ли ће локална заједница имати квалитетну социјалну за-
штиту, саобраћајну и комуналну инфраструктуру, условне 
вртиће и школе, услужну администрацију и све друго што 
живот грађана чини више или мање квалитетним – рекао је 
Никодијевић. 
Подсетио је да се у преамбули „Европске повеље о локалној 
самоуправи”, донете у Стразбуру 1985. године, наводи да гра-
ђани своје право да обављају јавне послове „најнепосредније 
могу остварити на локалном нивоу”, као и да се „кроз локал-
не органе власти стварним одговорностима може обезбедити 
администрација која је и ефикасна и блиска грађанима”, што 
је свакако заједнички циљ. 
– Та дефиниција приближавања власти на локалном нивоу 
непосредним потребама грађана јесте истински образац де-
централизације за коју смо се определили много година ра-
није. Једноставно речено, градови и општине су окосница 
представничке демократије где се најдиректније утиче на 
живот људи. Из тог разлога и ваша и наша мисија јесте била 
и биће да радимо за добробит грађанки и грађана Србије, те 
да учинимо доступним и отвореним све процесе које утичу 
на живот наших суграђана – истакао је Никодијевић. 
Да бисмо имали ефикасну управу на локалном нивоу и 
испунили циљеве о којима говоримо, морамо имати пре 
свега одговарајуће људске ресурсе, морамо улагати у љу-
де, њихово образовање и обуку, боље услове рада, мате-
ријално стање и добру опремљеност установа и институ-
ција, нагласио је председник Скупштине Града Београда. 
– Све што смо започели у процесу реформи нашег друштва 
и државе биће тешко оствариво без ваљаних кадровских ка-
пацитета који би били дорасли задатку и изазовима пред на-

ма, а нарочито у процесу приближавања Европској унији и 
испуњавања стандарда које она поставља. Морамо ићи у ко-
рак са актуелним технолошким напретком и радити на ди-
гитализацији система управе. С тим у вези, могу да се похва-
лим да је Град Београд отишао веома далеко у примени стан-
дарда Е-управе. Желим да нагласим да су нова решења и 
свеобухватно образовање запослених један од најважнијих 
циљева.  
Сигуран сам да систем локалне самоуправе може имати дра-
гоцену улогу у процесу евроинтеграција Србије. Зато желим 
да нагласим важност програма EU Exchange и ових 20 година 
сарадње која траје, као и да захвалим на грантовима који 
представљају директну подршку Европске уније локалним 
самоуправама у Србији. Град Београд је често користио под-
ршку ЕУ, нарочито у области заштите животне средине и ве-
рујем да ћемо у будућности користити и друге програме и 
грантове који су нам на располагању, на добробит наших гра-
ђана – навео је Никодијевић и поручио да је Град Београд био 
и да ће бити поуздани партнер СKГО-а. 
Шеф Делегације Европске уније у Србији Емануел Жиофре 
је истакао да су разговори са Владом Републике Србије фо-
кусирани на убрзавање реформи и преговоре у наредне две 
године. 
– Овај процес биће подржан са 1,5 милијарди евра додатних 
средстава из новог плана раста. Локалне самоуправе ту им-
ају велики значај, почевши од заштите животне средине до 
реформе јавне управе. Због тога ЕУ већ 20 година помаже 
програме својим средствима систематски, подржавајући та-
ко локалне самоуправе. Данас потписујемо два важна угово-
ра са Сталном конференцијом градова и општина. Први је 
програм „ЕУ Интегра” са 12 милиона евра за интегрисани 
одрживи територијални развој, а други се односи на додатну 
подршку реформама у локалним самоуправама. Ови спора-
зуми представљају нови ниво сарадње, при чему СKГО има 
задужење да управља грантовима у износу од 15 милиона 
евра – рекао је Жиофре, захваливши Сталној конференцији 
градова и општина на трајном партнерству. 
Учесницима се обратио и председник СKГО-а и градоначел-
ник Лесковца Горан Цветановић, а конференцији су прису-
ствовали и градоначелници и председници општина Србије. 
 
Извор: Беоинфо 
Фотографија: Београд.рс

Председник Скупштине Града Београда Никола Никодијевић: 
 Град Београд је поуздан партнер СКГО 
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Да нам град буде лепши и зеленији  

Нових 4000 садница  

Захваљујући донацији компаније Астра зенека, еко-
лошком покрету „Чувамо наше“ и доброј сарадњи оп-
штине Младеновац и Града Београда, Младеновац ће 
бити богатији за 4000 нових садница од којих је већина 
засађена у Месној заједници „25. Мај“ и код спомен 
комплекса Црквенац. 
„Реч је о садницама Црног бора, храста лужњака и цр-
венолисног храста које ће бити засађене и на спомен 
комплексу Варовнице као и на Космају“, рекао је ини-
цијтор акције, члан Већа града Београда Лазар Марић, 
који се захвалио донатору и свима који су допринели 
да се овај пројекат реализује. Акцију је подржао и пр-
едседник Градске општине Младеновац, Богдан Вукса-
новић, који се придружио младим људима на терену. 

 

Новогодишњи поклон ваучери за децу  
Почела је подела новогодишњих поклон ваучера у из-
носу од 6.000 динара за сву београдску децу до 19 годи-
на, као и за све запослене у образовном систему Града 
Београда. 
Деца која иду у вртиће, основне и средње школе, доби-
ће ваучере у вртићима, односно школама, а родитељи 
деце која не похађају вртић моћи ће ваучере да преуз-
му на пулту у холу Општине Младеновац сваког рад-
ног дана од 8:00 до 15:00. 
Потребна дукумента: 
- Лична карта родитеља / старатеља 
- Здравствена књижица детета 
Град Београд новогодишње ваучере обезбеђује трећу 
годину заредом. 

 

Подршка особама са инвалидитетом  
Поводом Међународног дана особа са инвалидитетом, 
заменик председника Градске општине Младеновац, 
Сузана Васић, примила је представнике Удружења 
„Делфин“, Друштва за церебралну парализу и Међу-
општинске организације слепих и слабовидих Младе-
новац и разговарала са њима о резултатима досадаш-
ње сарадње, потребама и изазовима са којима се суо-
чавају, као и о плановима за унапређење положаја ос-
оба са инвалидитетом кроз будуће пројекте и актив-
ности. Представници удружења изразили су захвал-
ност на досадашњој подршци и нагласили важност 

заједничког деловања у унапређењу квалитета живота 
особа са инвалидитетом, као и значај континуиране 
сарадње са локалном самоуправом у решавању при-
оритетних питања. 
Уз захвалност на посвећености и труду који улажу кроз 
свој рад и активности, Васић је истакла да ће Градска 
општина Младеновац наставити да пружа подршку 
кроз конкретне пројекте усмерене на побољшање ус-
лова за рад удружења. 
 
 
Младеновац на Сајму етно хране и пића   
Градска општина Младеновац и ове године организује 
учешће излагача из наше општине на традиционал-
ном Сајму етно хране и пића у Београду који се одржа-
ва од 5. до 8. децембра. На штанду Градске општине 
Младеновац представиће се: Млекара Границе, Сеоско 
туристичко газдинство „Баш у инат Бабарогама“, „Ви-
нарија Пантић“, предузеће „Агросе“, „Дестилерија Дес-
пот“, Удружење воћара и виноградара“, „Пчелињаци 
Станковић“, Удружење грађана „Варовнице“, Удружење 
„Вредне руке Рабровца“,  Удружење „Вредни Шумадин-
ци“ из Влашке, произвођач домаћег сувог меса „Соко-
бањац“, пољопривредно газдинство „Јоцић“ и „Сушено 
воће Јанковић“ из Удружења „Од предака за будућ-
ност“. 

Штанд Градске општине Младеновац је у хали 2, ниво 
А, Београдског сајма, а радно време је од 10 до 19 сати. 
Поред очувања и заштите рецептура и географског 
порекла, Сајам етно хране и пића има за циљ да по-
могне произвођачима да своје високо квалитетне про-
изводе на прави начин изнесу на тржиште, промови-
шу и претворе их у робне марке. Посетиоци ће истра-
жити широк спектар традиционалних јела и пића, док 
ће се у исто време одржавати предавања о значају очу-
вања и промоције локалне кулинарске баштине. 

 
Обавештење о накнади судских трошкова  
од одбијене тужбене захтеве у Хрватској  
Сва лица чији су тужбени захтеви одбијени, а која су платила 
парничне трошкове досуђене Републици Хрватској, након 31. 
јула 2003. године, као и њихови законски наследници, у по-
ступцима за накнаду штете због убиства њима блиске особе то-
ком рата и накнаду штете у поступцима покренутим на основу 
Закона о одговорности за штету насталу услед терористичких 
аката и јавних демонстрација и Закона о одговорности Репу-
блике Хрватске, за штету узроковану од припадника хрватских 
оружаних и полицијских снага током оружаних сукоба у Хр-
ватској, могу поднети захтев за повраћај наплаћених судских 
трошкова. 
Рок за подношење захтева истиче дана 28. децембра 2024. го-
дине, а исти се подноси надлежном државном правобранилаш-
тву у Републици Хрватској. За бесплатну правну помоћ можете 
се обратити Хуманитарном центру за интеграцију и толеран-
цију у Новом Саду, Војвођанских бригада 17, телефон 021/528-
132, е-маил: office@hcit.rs.
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Представници Сталне конференције градова и општина (СKГО) и 
Делегације Европске уније у Србији потписали су два уговора о 
реализацији пројеката подршке локалних самоуправа у Србији, 
укупне вредности 14,7 милиона евра. Уговоре о грантовима 
„Подршка ЕУ интегрисаном територијалном развоју (ЕУ Интегра)” 
и „ЕУ за управљање људским ресурсима у локалним самоуправама 
– фаза 3” су на отварању 52. Скупштине СKГО потписали шеф Де-
легације ЕУ у Србији Емануел Жофре и генерални секретар СKГО 
Никола Тарбук. 
„Подршку ЕУ интегрисаном територијалном развоју (ЕУ Интегра)” 
финансира ЕУ у оквиру ИПА 2024 за подршку локалним само-
управама и регионалним развојним агенцијама за њихов развој, 
планирање, спровођење и праћење развојних пројеката заснова-
них на стратегијама одрживог урбаног и територијалног развоја. 
Циљ тог пројекта од 12 милиона евра, који ће се спровести у на-
редних 48 месеци, јесте изградња капацитета на локалном и ре-
гионалном нивоу за добијање и управљање знатно већим и сло-
женијим пројектима. 
Пројекат „ЕУ за управљање људским ресурсима у локланим са-
моуправама – фаза 3”, финансира ЕУ у оквиру ИПА 2024 ради уна-
пређења система за управаљење људским ресурсима у локалној 
администрацији у складу са системом компетенција и страте-
гијом реформе јавне управе, као и ради повећања капацитета је-
диница локалне самуоправе за стручно усавршавање засновано 
на компетенцијама. И тај пројекат, укупне вредности 2,7 милиона 
евра, спровешће се у наредних 48 месеци. 

 Завршен седми „Валтер фест” 

Завршен је седми по реду филмски фестивал „Валтер фест”, који 
чува сећање на филмског великана Велимира Бату Живојиновића 
и промовише филмове нове српске продукције. Фестивал је рађен 
у организацији Центра за културу и туризам Младеновац у сарад-
њи са Филмским центром Србије и Министарством културе Репу-
блике Србије. Селектор фестивала Драган Јеличић и председник 
савета Бранко Милорадовић, потрудили су се да током фестивал-
ских дана посетиоци уживају у најновијим домаћим остваре-
њима.  
Жири: Марија Берета, Тимеа Филеп и Драган Маринковић, донео 
је одлуке о наградама: За најбољу женску улогу Ивани Вуковић за 
улогу Вишње у филму „За данас толико”; За најбољу мушку улогу 
Игору Бенчини, за улогу Јована у филму: „Воља синовљева”; За 
најбољу режију Мирославу Лекићу за филм „Руски конзул”; За 
најбољи филм Марку Ђорђевићу, за филм „За данас толико”. 
Од ове године додељене су две нове награде: Награда публике за 
филм „Воља синовљева” и награда Фипресци Србије за најбољи 
филм „Изолација”. По традиција фестивала публици се обрати 
неко од Батиних колега глумаца. То је овог пута учинио глумац 
Ирфан Менсур који је имао част да дели сет са Велимиром Батом 

Живојиновићем. Менсур је званично прогласио фестивал заврше-
ним. После додела награда, публика је имала прилику да погледа 
филм под називом „Прва класа: Пун гас!”. 
 

Награде за прваке ОШ  
„Момчило Живојиновић”  
Мапед је француска компанија која је у породичном влас-
ништву већ 70 година и већ три генерације за редом, компа-
нија је посвећена производњи врхунског школског и канцела-
ријског прибора. Мапед производи су израђени по највишим 
светским и ЕУ стандардима. Тим поводом ова светски приз-
ната фирма расписала је ликовни конкурс са темом „Нест-
варна бића”.  

Међу великим бројем школа учешће су узели и ученици ОШ 
„Момчило Живојиновић” из Младеновца, прваци одељења 1/6 
са својом учитељицом Верославом Јанковић. Малишани су сво-
јим цртежима освојили жири и добили велики број награда.  
Највише признање конкурса Златну награду освојила је Кри-
стина Ковачевић (прва фотографија), док је Специјална 
златна награда за ликовни рад припала је Теодори Ђурић (на 
другој фотографији). Сребрно признање припало Софији 
Живковић и Николети Павловић, бронзану награду својили су 
Ана Миленковић и Срђан Благојевић. Утешне награде припале 
су Вуку Радишићу, Каји Карић, Наталији Милојевић, Софији 
Вулевић и Василију Стевановићу. 

Да кажемо и то да је Основна школа „Момчило Живојиновић”, 
највећа школа на територији наше општине, до сада је побрала 
велики број награда и признања на домаћим и страним так-
мичењима у више области. Школу тренутно похађа 1402 уче-
ника, у матичној школи и у издвојеним одељењима Шепшин 
и Дубона. Честитамо свим награђеним ученицима и желимо 
им пуно успеха и среће у будућем стваралаштву и новим ли-
ковним такмичењима.                                                         
Ж. Мутавџић 

Локалним самоуправама у Србији 14,7 милиона евра 

Општине су важне за 
процес придруживања
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За љубитеље паса 
Смештај штенета (4) 
  
Дакле, штене jе стигло у ваш дом. Поставља се питање: 
где да даjемо храну свом псу? Као и код места за спа-
вање, исто правило важи и за место где ће пас да jеде. 
Гледаjте да то не буде на прометном месту и да га не 
мењате. Било би добро да тамо где штене jеде, а после 
и одрастао пас, подлога буде таква да можете  лако да 
jе очистите од хране или воде коjу jе испросипао. То 
могу да буду керамичке плочице у вашоj кухињи, ве-
ранди или на тераси али и бетон уколико пас jеде 
напољу. Важно jе подсетити да, у прво време, штене 
треба да храните оном храном на коjу jе навикло код 
одгаjивача, све док се не привикне на нову средину, па 
и на место где би требало од сада да jеде. Jер, не би 
требало да се све драстично разликуjе од онога на шта 
jе штене навикло. Такође, немоjте се касниjе изнена-
дити уколико ваш пас, коjи jеде у дворишту (па чак и 
онаj коjи jеде у стану), из своjе чиниjе узме, рецимо, 
добар комад меса или сласну коску и хитро jе однесе 
на друго, „сигурно” место и ту jе, сам и „скривен” - по-
jеде. Без обзира што у стану или дворишту нема других 
паса! Зашто то ради? Реч jе о нормалноj, односно ата-
вистичкоj поjави.  

Наиме, живећи у чопору коjи jе ловио, у дивљини, да 
би преживео, дивљи пас jе, понекад, морао да своj део 
плена хитро „сакриjе” од других паса како му га не би 
отели и поjели. Он би тада своj део плена односио на 
неко друго место, непревише далеко, и ту би га поjео. 
Таj нагон остао jе у паса до данас и у томе нема ничега 
чудног. Неки аутори обjашњаваjу да, из сличних раз-
лога, иданашњи пас закопава своjе коске, али за ту 
поjаву има и додатних обjашњења. Но, о томе нешто 
касније... 

(наставиће се) 

Душан Мариновић www.natura.rs 

Ипард мера I подразумева инвестиције у сектору 
меса, млека, воћа и грожђа (укључујући садни ма-
теријал и матичњале воћа и грожђа), поврћа, жита-
рица и индустријског биља, јаја и аквакултуре.  
За ИПАРД I меру могу конкурисати:  
1. Физичка лица - Лице уписано у регистар пољо-
привредног газдинства које је носилац и има ак-
тиван статус  
2. Предузетници  
3. Привредна друштва  
4. Земљорадничке задруге  
Документација која је потребна за пријаву:  
1. Захтев за одобравање пројекта  
2. Пословни план који показује економску одржи-
вост пројекта  
3. Доказ о стручној спреми или радном искуству у 
пољопривреди  
4. Понуде до 10.000,00 и понуде преко 10.000,00 евра              
5. Уверење о измиреним обавезама по основу јавног 
прихода од стране органа локалне самоуправе  
6. Уверење о измиреним обавезама по основу јавног 
прихода од стране пореске управе  
7. Сертификат о органској производњи (уколико по-
седује).  
 
Додатна документација која је потребна за предузет 
нике, привредна друштва и земљорадничке задруге: 
1. Извод из АПР-а 

2. Финансијска картица основних средстава на дан 
31.12. претходне године у односу на годину у којој 
се подноси захтев. Корисник остварује ИПАРД под-
стицаје у износу од 20.000,00 до 1.000.000,00 евра без 
обзира на вредност инвестиције. Право на ИПАРД 
подстицаје се може остварити искључиво на инвес-
тиције које су реализоване након донетог решења о 
одобравању пројекта, осим општих трошкова који 
може да настане у периоду важења ИПАРД програ-
ма. Максимална ИПАРД подршка не може да пре-
лази 75% укупно прихватљивих трошкова.  
Мера ИПАРД 1 програма има издвојен буџет у изно-
су од 115.200.000 евра који пружа подршку за одр-
живост пољопривреде, утиче на повећање конку-
рентности и пружа могућност развоја руралних 
подручја. 

Дипл. инж. Јелена Јовановић, ПССС Београд 

Савети пољопривредницима    

ИПАРД I мере - ко може 
да конкурише?
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Кажем ја себи 

Шта се ваља иза брда? /2 
   
(Наставак из прошлог броја) 

 
Видели сте и сами, белосветски са-
станци о климатским променама им-
ају за циљ да накупе паре за финан-
сирање разних пројеката на смањењу 
угљендиоксида. Наравно, сви ће до-
принети фонду који је основан, а глав-
не паре узеће они који су све то и из-
мислили. У ту сврху треба погасити 
све термоелектране које загађују ди-
мом атмосферу, чак су одређени и не-
ки рокови, које, на срећу, није послу-
шао наш председник Вучић. То се на-
ставља причама о „чистој“ енергији 
или преведено на мој језик: - Купите 
наше, скупе атомске централе. Ту је 
мало, „насео“ наш Вучић јер већ, сада, 
провлачи причу о угрожености Срби-
је, за десетак година, са недостатком 
струје. Могуће је да ће се то десити, не 
тврдим супротно, већ само кажем, пре 
него што се одлучимо на куповину ов-
их атомских централа, морамо иско-
ристити све расположиве природне 
потенцијале узимајући у обзир и угаљ. 
Добро је што су нам Кинези завршили 
нови блок термоелектране у Костолцу 
који ће са 7% учествовати у укупној 
производњи струје у Србији. Потребно 
је преградити Дунав и Дрину, ако тре-
ба и десет пута, да би се обезбедила 
струја, а од атомских централа бежати 
као ђаво од крста. Зашто ово пишем? 
Нису тачне приче да је струја из ових 
атомских централа јефтина. Можда се 
то некоме чини јер не обраћа пажњу 
на вишеструке цене у односу на друге 
централе, затим на њихово конзерви-
рање после истека века трајања и ве-
читу зависност од туђег уранијума, а 
имамо домаћи угаљ који ће у том слу-
чају остати неискоришћен. 
 

* * * 
Имао сам прилике, пре тридесет годи-
на, да видим потенцијалну локацију, 
будуће атомске централе која је онда, 
ваљда и сада, под мораторијумом. На 
левој обали Мораве, на самомом ушћу 
у Дунав, постоји један квадратни ки-
лометар земљишта који више личи на 
прашуму. Мештани села Липе су ми 
казали да је то будућа локација атом-
ске централе. Што се мене тиче, више 
волим да се надишем дима од угља не-
го да седим на атомској бомби, че-
кајући када ће да рикне и уништи жи-
вот на овом делу планете за наредних 
милион година. Неко ће рећи да пре-
терујем, можда сам необавештен или 
уплашен нереалним причама, јер, за-
бога, то је модерна и савремена техно-

логија. Пођимо редом. Већ заборавље-
не 1986. године, експлодирала је ат-
омска централа у Чернобиљу у садаш-
њој Украјини. Никада није званично 
објављено колико хиљада људи је стр-
адало од саме експлозије и радијације 
и накнадно од зрачења, чије се после-
дице осећају и сада. Централу су затр-
пали бетоном из ваздуха. Помрли су и 
пилоти који су то радили. Потом су 
иселили територију у пречнику од сто 
километара. Сада је тамо забрањен ул-
аз, а ко се усуди да уђе, сноси сам ри-
зик. На рубним деловима ове зоне, по-
стоје нека ситна насеља. Недавно је  
објављено, једно, које броји 3.500 жи-
теља, повећало се на 12.000 јер тамо се 
склањају бегунци од рата у Украјини, 
знајући да  у та места не долази војска 
и полиција. Оправдање за ову хавари-
ју, чули смо да је централа била по-
уздана али аљкави, грађани ондашњег 
СССР-а све су упропастили. 
 

* * * 
Други случај хаварије десио се недавно 
у Јапану. Пукла Фукушима, однела 
многе животе, исељена територија. 
Следећи који ће умрети, озрачени, још 
чекају и надају се чуду јер им ништа 
друго не остаје. Неће ми неко рећи да 
су Јапанци технички необразовани, 
недисциплиновани у раду и нису по-
свећени свом послу. Напротив, они су 
у том погледу врхунац које човечан-
ство има. Њихов министар саобраћаја, 
у прошлости, поднео је оставку јер су 
му возови каснили на годишњем ни-
воу, неколико минута?! Наши не под-
носе оставку иако им возови касне нај-
мање три месеца. Дакле, десила се ха-
варија и у тој средини. Јапанска цент-
рала била је на обали мора, имали су 
потребу да иселе „само“ педесет кило-
метара копна. Украјина је велика зем-
ља, није проблем ни Русији, велика 
територија, могу да се повуку и хиља-
ду километара. Шта ми да радимо ако 
се деси хаварија, а могућа је? Остаје 
нам само нада уз оно наше, послович-
но, неће, ваљда. Где да иселимо Сме-
дерево, Пожаревац, Младеновац, Гроц-
ку, Ковин, Панчево... боље не дирај 
лава док спава. Ми, који нисмо знали 
да одржавамо зграду железничке ста-
нице, хоћемо атомску централу!?  
Хајде да се уозбиљимо. Од ове „јеф-
тине“ струје јевтинији је увоз од ком-
шија, бар смо више километара даље 
од њихових централа, мада смо пре 
неколико година дрхтали када је мало 
„зарибала“ бугарка „Козлодуј“ Размис-
лите, шта се ваља иза брда, кажем ја 
себи?  

(Наставиће се) 

Драгослав Жика Обрадовић

Шта је акохолна кома?  
Алкохол се брзо апсорбује, али не може 
брзо да се разгради у телу. У процесу раз-
грађивања, највећу улогу има јетра, али 
ако је преоптерећена великом количи-
ном алкохола, не може брзо да га разгра-
ди.  
Акутна интоксикација алкохолом или 
предозирање алкохолом настаје након 
конзумирања превише алкохола у крат-
ком времену, а назива се и тровање алко-
холом. Ово стање је врло озбиљно, јер ути-
че на телесну температуру, дисање, број 
откуцаја срца... Такође, може да доведе до 
коме. Алкохолна кома настаје када кон-
центрација алкохола у крви премаши 
0,40 одсто, која може да изазове последи-
це попут престанка дисања, губитка реф-
леса, оштећења можданих функција...  
Алкохолна кома је хитно медицинско 
стање, а у најтежим случајевима може да 
дође до компликација - можданог или 
срчаног удара, те фаталног исхода.  
Симптоми тровања алкохолом: Повра-
ћање, отежано дисање, конфузија, губи-
так координације, ниска телесна темпе-
ратура. Симптоми алкохолне коме: Јак 
бол у стомаку, повраћање, несвестица, 
пад телесне температуре, плава боје коже 
на рукама и ногама, отежано дисање, гу-
битак рефлекса. Три фазе алкохолне ко-
ме: Губитак свести, повраћање, пад те-
лесне температуре. Плитко, отежано ди-
сање, пулса готово да нема, несвесно 
мокрење. Губитак рефлекса, пулс је не-
могуће опипати, зенице раширене, кожа 
је плавичасте боје. Уз трећу фазу алко-
холне коме могу да се јаве срчани или 
мождани удар, као и потпуни губитак 
можданих функција. Неретко се алкохол-
на кома не препознаје на време, јер се 
обично мисли да особа спава иако је у ко-
ми. Уколико се не реагује на време, може 
да наступи смрт. Чак и мала количина 
алкохола може да буде фатална. 
Опште је познато да је алкохол токсин, а 
такође су врло познате тешке последице 
до којих доводи - почев од фаталних не-
срећа, болести јетре и многих врста рака. 
Чак и мале количине алкохола могу бити 
опасне, због чега је Светска здравствена 
организација објавила да „не постоји без-
бедна количина алкохола која не утиче 
на здравље". Алкохолизам је најраспро-
страњенија болест зависности, процењује 
се да у свету између 10 – 15 одсто одрасле 
популације пати од алкохолизма. Конзу-
мирање алкохола је повезано са више од 
60 врсти болести и повреда. Најчешће се 
јављају: обољења јетре (цироза јетре, че-
сто и хепатитис Б и Ц), обољења панкреа-
са, оштећења срца и крвних судова, ош-
тећења желуца, нервни систем и друга 
неуролошка оштећења... 
 
Mr Ph Биљана Мутавџић
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ММллааддееннооввааччккее  ссппооррттссккее  ввеессттии  
 
 Одбојка 
Младеновац дочекује Ваљевце  
У деветом колу одбојкаши Младеновца ће у суботу, 7. 
децембра, од 19 сати,  у Спортском центру дочекати елипу 
ВА 014 из Ваљева. У осмом колу ОК Младеновац био је 
слободан. У утакмицу са Ваљевцима наши одбојкаши ул-
азе као првопласирани са импресивним билансом: свих 
седам победа уз сет-разлику 21:1. Екипа из Ваљева је до 
сада одиграла пет утакмица, од којих је три победила и 
две изгубила. Судећи по томе, ОК Младеновац је изрази-
ти фаворит у овом сусрету, али ће то играчи морати да 
докажу и на терену. 
 
Кошарка 
Кошаркаши против Беовука 72  
Кошаркаши Младеновца следећу првенствену утакмицу 
одиграће 12. децембра. Биће то утакмица деветог кола, а 
у Младеновац долази Беовук 72 из Београда. Утакмица 
ће бити одиграна у Спортском центру са почетком у 20,20 
сати. После осам одиграних утакмица КК Младеновац је 
претпоследњи, тринаести, са 10 бодова, док је Беовук 72 
трећи са седам победа и само једним поразом. 

 
Рвање 

Четири медаље са  
„Трофеја Крагујевца” 

У организацији рвачког клуба Kрагујевац, одржан је тур-
нир за дечаке и девојчице у11, у13, у 15 и кадете. Уз од-
личну организацију и 140 дечака и девојчица из 20 клу-
бова приказан је прави празник рвања. Рвачи „Геџе” на-
ступили са четири такмичара и освојили исто толико ме-
даља: две златне, једна сребрна и једна бронзана медаља.  
Златне медаље су освојиле девојке, Kристина Трифуно-
вић у категорији до 58кг у узрасту у15, док је другу златну 
медаљу освојила Мина Николић у категорији до 55кг у 
узрасту у 17.  
Сребрну медаљу освојио је Лазар Стаменковић, док је 
бронзу освојио Новак Милојевић у узрасту у 17( кадети). 
Екипу је водио тренер Сретеновић, док је правду делио 
наш међународни судија Лазар Јовановић. 

М. Г. 

Рукомет  
Младеновац - Академија Лечић 34:43 (17:25)  
Спортски центар у Младеновцу. Гледалаца: 30. Судије: 
Илић и Величковић. 
РК МЛАДЕНОВАЦ: Мијатовић, Павић 12, Крстић 3, Обра-
довић 5, Живановић 6, Димитријевић, Спасић 1, Ђорђевић, 
Јовановић 1, Ненадовић 2, Савић, Радовановић 2, Дамња-
новић 2, Максовић. 
Претрпели су рукометаши Младеновца још један убед-
љив пораз. У утакмици која је одиграна у Спортском 
центру РСУ Академија Лечић постигла је чак 43 гола, а 
Младеновчани 34! Резулат као да је играна кошарка. 
После десетог кола РК Младеновац је последњи са само 2 
бода. Следећу утакмици играће против екипе Спортски 
центар Вождовац 2012. 
 
Карате  
Пет деценија Николе Протића 
поклоњених каратеу  

Kад неко пуних пет деценија свој живот темељи тако 
што бескрајну љубав поклања спорту у којем се прво 
профилисао као такмичар, а затим стручњак који нед-
ри шампионе, онда нема дилеме да је реч о јубилеју 
вредном поштовања. За тих педесет година радости и 
туге на татамију потрудио се Младеновчанин Никола 
Протић, који је 30. новембра 1974. године започео свој 
карате пут и постао члан Kарате клуба Београд.   
Низали су се затим најтрофејнији младеновачки клуб, 
KK Младеновац, KK Црвена звезда, KK Јадран Сплит, 
KK Слога из Kраљева, његов KK Протос из којег и данас 
„бруси“ таленте за велика дела… 
Kао тренер, захваљујући знању и ентузијазму низао је 
успехе и стварао шампионе светског кова тако да су 
неки од њих у малој сали СЦ „Љубомир Ивановић Ге-
џа“ посетили на оне дане када се припремала тактика 
за бројна такмичења у земљи и иностранство. Николин 
јубилеј, дошли су да увеличају заједничким тренингом  
Неда Вујанић, Милош Радевић, Милан Нешић, Игор 
Галечић, Миња Симић, Марија Kовачевић, Андриана 
Вићовац, Сања Цвркота , Сузана Лучић , Јован Ћирић , 
Ана Манојловић, а телефонским видео позивом свом 
тренеру честитке су упутили Милош Радојевић, Мари-
ја Стевановић и Александар Ивановић.  
Неко рече – На тренингу су три светске и десет ев-
ропских медаља, мало ли је? 
 
Драган Николић Гула
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Подаци показују да Србија заузима друго место у свету међу 
земљама са највишим бројем оболелих од рака плућа, док је 
у Европи прва по смртности.  
Ова поражавајућа слика укључује 7.000 оболелих годишње и 
5.000 умрлих од те болести. Рани скрининг кључ је за превенцију 
ове болести, а добра вест је да је од новембра у Србији покренут 
скрининг на рак плућа. Потреба за скринингом прегледима је 
велика јер подаци показују да се у земљама у којима се спрово-
ди скрининг, смртност од рака плућа смањила и до 40 одсто.  
Где се ради скрининг и ко може да се пријави? 
Скрининг се спроводи у Kлиници за пулмологију Универзитет-
ског клиничког центра Србије, а прегледи се заказују позивом 
на број телефона 066/267-268 сваким радним даном до 20 часо-
ва. Популација под највећим ризиком за рак плућа су грађа-
ни који имају више од 50 година и више од 30 година пушач-
ког стажа. 
Ради се снимање нискодозним скенером односно ЛДЦТ мето-
дом, а након тога уколико је све у реду, грађани се више не по-
зивају. Уколико скенер покаже неке промене, пацијент се упу-
ћује на даље прегледе. Скрининг је потпуно бесплатан и није 
потребан упут, важи за грађане Београда и обухвата све бео-
градске општине.  
Постоје велике варијације у скринингу канцера широм Европе, 
али ниједна земља не може да се похвали савршеним резулта-
тима. Србија је почетком месеца увела бесплатан скрининг на 
рак плућа, а ево ко би требало да га уради и где може да се при-
јави. Рак је један од водећих узрочника смрти у свету и Европи, 
а превенција и скрининг прегледи су начин да се таква стати-
стика промени. Ипак, немају све европске земље подједнако 
добро организоване скрининг програме, а разлози за то су раз-
личити. 
Европска унија жели да се 90 одсто људи који испуњавају услове 
подвргне скринингу на рак дојке, грлића материце или коло-
ректалног карцинома до 2025. године, али да ли ће се Европља-
ни тестирати у великој мери зависи од тога где живе, показала 
је нова анализа. План ЕУ за борбу против рака укључује смер-
нице о скринингу за одређене врсте карцинома и групе па-
цијената, јер се шансе пацијената за ремисију и преживљавање 
повећавају када се рак открије на време. Осим самих стопа 
скрининга, постоје велике варијације у политикама скрининга 
широм Европе. Словенија, Португал и Норвешка су највише уск-
лађене са смерницама ЕУ, док су Бугарска, Румунија и Грчка на 
дну листе, наводи се у извештају Европске организације за борбу 
против рака. 
Ова организација је анализирала више од две десетине подата-
ка, укључујући стопе скрининга за карцином дојке, грлића ма-
терице и колоректалног карцинома, као и количину препоруче-
ног времена између скрининга, да ли је скрининг покривен на 
националном или регионалном нивоу, и врсту теста који се ко-
ристи за скрининг пацијената. Упркос диспаритетима, неколико 
земаља примењује све праксе скрининга које препоручује ЕУ у 
својим националним програмима рака. 
Бугарска, Литванија и Румунија немају свеобухватне програме 
скрининга за рак дојке, док их шест нема за колоректални кар-
цином, а осам их нема за рак грлића материце, наводи се у из-
вештају. Најчешћи карциноми у ЕУ су карцином дојке, колорек-
тума, простате и плућа, док су најсмртоноснији - рак плућа, де-
белог црева, дојке и панкреаса, према подацима Европске ко-
мисије. То су уједно и кључни елементи за програме скринин-
га. 

Постоје и велике разлике унутар земаља. 
Узимајући у обзир образовање, приходе и географски статус љу-
ди, Бугарска је у том погледу, неједнакости унутар земље пого-
ђена највећим разликама, док је, с друге стране, Чешка најрав-
ноправнија. 
Скрининг није једини алат за откривање случајева рака. На при-
мер, у Данској, која је високо рангирана на индексу, само 7,5 од-
сто свих карцинома је фетектовано кроз програме скрининга, 
према студији из 2021. објављеној у часопису Cancer Epidemi-
ologi. Већина случајева се открива у примарној заштити, од стра-
не лекара специјалиста или током непланираних хоспитализа-
ција. 

(М.А./ЕУправо зато/euronews.com) 

 
Пољопривреда 
Jавни позив за очувaње генетичких ресурса  
Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде 
– Управа за аграрна плаћања расписује Јавни позив за 
подношење захтева за остваривање права на подстицаје 
за очување животињских генетичких ресурса за 2024. го-
дину. Овим позивом опредељена су средства за  врсте и 
расе, односно сојеве: подолско говече, буша, домаћи биво, 
домаћи – брдски коњ, нониус, липицанер, балкански ма-
гарац, мангулица (црни, бели и црвени сој), моравка, ре-
савка, праменка (пиротска, кривовирска, бардока, баљу-
ша, влашићка, липска, шарпланинска, влашко виторога 
и каракачанска овца), чоканска цигаја, баура, балканска 
коза, домаћа бела коза, живина – сомборска капорка, ба-
натски голошијан, косовски певач и сврљишка кокош. 
Захтеви се подносе до 18. децембра 2024. године, за-
кључно, путем платформе еАграр, односно портала еПод-
стицаји. Максимални укупни износ подстицаја који ко-
рисник може да оствари за једну календарску годину 
јесте 3.000.000 динара. Текст Јавног позива можете пре-
узети на следећем линку:  
https://uap.gov.rs/pravilnici/mere-ruralnog-
razvoja/pravilnik-o-podsticajima-za-ocuvanje-zivotin-
jskih-genetickih-resursa-2/ 
Информације у вези расписаног Јавног позива доступне 
су на телефоне Инфо-центра Министарства пољопривре-
де, шумарства и водопривреде:  
011/260-79-60 или 011/260-79-61, као и контакт центра 
Управе за аграрна плаћања 011/30-20-100 или 011/30-20-
101, сваког радног дана од 7:30 до 15:30 часова, као и на 
званичној веб презентацији еАграр, на адреси: 
https://eagrar.gov.rs .

Ови прегледи спасавају животе, али немају их 
подједнако све земље  

Србија од новембра увела 
скрининг за рак плућа 
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Вршњачко насиље је из дана у дан све већи проблем, 
а одговорни су само родитељи! Упркос све чешћим 
трагичним догађајима, ништа не предузимају - где 
је крај?  
Вршњачко насиље одавно је узело маха. Kако да се том 
проблему стане на пут и да вести из хронике у којима 
су деца главни актери не буду наша свакодневница 
велико је питање међу нашим друштвом. Један осмо-
годишњак јурио је ђаке у школи, претећи им и поку-
шавајући да их избоде ножем. Други малолетник на-
оружан пластичним пиштољем пресретао је ученике 
за време великог одмора и отимао им новац. То су по-
следњи у низу примера вршњачког насиља у нашој 
земљи, а сматра се да су за такво понашање одговорни, 
пре свега, родитељи. Породично окружење и васпи-
тање игра значајну улогу, а стручњаци истичу да је 
важно да родитељи прате понашање своје деце и да 
разговарају са њима. Уколико до насиља дође, није до-
вољно само казнити децу, већ је потребно да се разу-
ме разлог таквог понашања. 
- Сигурно један овакав велики проблем не дође преко 
ноћи, него имамо и неке сигнале пре тога, на које ро-
дитељи не реагују. Видимо и да када дете учини, на-
жалост, неку лошу ствар, увек родитељи одговарају, та-
ко да би негде било добро обратити пажњу на децу, 
поготово на проблематичну децу и реаговати на сваки 
апел школе. Уколико се то у најранијем узрасту не суз-
бија, касније постају одрасли људи где имамо насил-
ничко понашање са много тежим последицама - рекла 
је за Kурир телевизију Јована Јовановић, психолог.  
Ипак, атмосфера насиља је свуда око нас, тако да ни 
одговорност друштва и утицај друштвених мрежа, не 
могу да се занемаре, а на ту тему говорила је Љиљана 
Марковић, специјални педагог: 
- Имате и породице које сасвим добро функционишу 
и родитељи имају добре васпитне стилове, али постоји 
јако велики утицај друштвених мрежа, који је изрази-
то негативан, нарочито ТикТок и Инстаграм, где имате 
краће видео садржаје који промовишу разне ствари. 
Вршњачко окружење које се угледа на те моделе са др-
уштвених мрежа и копира њихово понашење, исто та-
ко врши један негативан утицај на децу. Да би се врш-
њачком насиљу стало на пут, важна је и сарадња роди-
теља и школе, која често изостаје, али и програми пре-
венције: 
- Немамо системско решење где постоје превентивни 
програми који би децу учили неком добром понаша-
њу, конструктивном решавању проблема, емоционал-
ној писмености, вештинама ношења са притиском, 
утицајем вршњака итд, све оно што им је потребно у 
одрастању - закључила је Марковић. 
Од маја 2023. године на платформи „Чувам те”, која 
прати пријаве насиља у школама у Србији, забележено 
је више од 2.000 случајева. 
 
Извор: Сајт Kурир ТВ 

СТАЈЊАK:  
Kако да га добро чувате  
и користите у воћњаку и башти?  
Вековима стајњак важи за један од главних извора за добру 
прехрану биља, пошто обилује микроорганизмима и хран-
љивим материјама. У себи поседује влакна биљака, најчешће 
сламу или сено које је простирано око животиња за одржа-
вање хигијене. Његова употреба не престаје ни с појавом ин-
дустријских минералних ђубрива.  
Ево неколико важних упутстава како да правилно чувате и 
примените стајско ђубриво на свом имању.  
 
KОРАK 1: Kако се чува стајњак 
Kада је реч о најправилнијем чувању стајњака, препорука је 
да се чува на гомили од 1.5 до 2 метара у висину. Не би 
требало правити ни мање, али ни веће гомиле, јер ће услед 
ових промена доћи до сувише брзе разградње стајњака. 
 
KОРАK 2: Паковање и сабијање 
Kада отприлике прође једна сезона од када сте почели са 
гомилањем стајњака, треба почети паковања и сабијања 
стајског ђубрива. Прави тренутак за употребу стајњака је 
када комплетна маса постане униформна. Тада је стајњак 
прегорео. Ако можете пронаћи и глисте, то значи да стајњак 
има добро одређену хранљиву материју у себи. Тада можете 
изнети стајњак на парцелу. 
 
KОРАK 3: Припрема површине око биљке 
Kада допремите стајњак до жељеног воћа, потребно је око 
стабла припремити површину за истовар стајњака. Уклоните 
коров и траву да бисте ослободили место, затим ориљајте 
један или 1.5 метар око воћке, у случају да одржавате воћку 
као засебну културу. У супротном, можете ашовом издићи 
земљу, да би се пустио ваздух у земљу и да ђубриште уђе 
боље у земљу. Једној биљци старости до 10 година потребна 
је отприлике једна кофа стајњака. Kако одмиче време треба 
повећавати количину. 
 
KОРАK 4: Постављање стеље 
Kао што је већ речено, после посипања стајњака лепо уо-
бличите, пожељно је да површина по којој је распоређен око 
биљке, буде у пречнику од метар. По свом избору одлучите 
да ли ћете поставити по стајњаку и стељу, ту можете корис-
тити опало лишће које сте покупили око воћке, гранчице, 
сламу или пиљевину. Спречиће испаравање, појаву корена, 
али временом и сама постаје храна. Стајњак можете дода-
вати једном у две године. 
 
Да ли знате да стајњак греје биљку? 
Још једна предност стајњака, поготово важна у раној произ-
водњи, јесте способност да греје. Пошто у себи задржи бак-
терије, у процесу врења стајњак ствара температуре које су 
корисне у овој фази производње. За разлику од воћњака, у 
башти стајњак треба додати сваке године. Неке биљне врсте 
мање троше, друге више. Због тога, стајњаке рогате стоке мо-
жете користити за зелене биљке од којих се захтева да расту 
више година. Разлог је што је богато азотом. 
 
Три начина припреме и неге стајњака 
Уколико сте донели одлуку да користите стајњак који садржи 
азот, добар избор су брашно од перја или излучевине од црва, 
односно вермикомпост. За плодоносне биљке попут кром-
пира, лубенице, диње, парадајза корисно је ђубриво настало 
од пилећег стајњака, јер је богато калијумом. Зимски период 
је препоручено време за додавање стајњака у башти, да 
би га биљка на време усвојила. 
Извор: Агромедиа

Озбиљан проблем о којем се, недовољно, го-
вори и пише   

Вршњачко насиље 
одавно је узело маха 
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Након што јесење лишће опадне са дрвећа, остатак пејзажа 
вашег дома зими још увек може изгледати лепо. Било да живите 
у у месту са дугом, хладном зимском сезоном или једноставно 
улепшавате свој отворени простор за хладније месеце у години, 
постоји много идеја за зимско уређење вашег дома. 
 
Четинари, зимзелено грмље и текстуре коре могу визуелно 
улепшати зимске призоре. Важан фактор који треба узети у 
обзир је висина: најбоље биљке за зиму биће довољно високе 
да остану видљиве током просечних снежних падавина у 
вашем региону. Такође је корисно одабрати врсте које при-
влаче дивље животиње попут птица којима се диве током 
зиме и уносе живахан осећај у ваш дом када је напољу хлад-
но. Ево наших 8 омиљених биљака за уређење зими како би 
ваше двориште било бујно и живахно без обзира на снег и 
зимско сивило. Најбоље биљке за ваш зимски пејзаж зависе 
од ваше зоне и личних преференција. Изаберите врсте које 
су отпорне у вашем региону и имају визуелно привлачне 
карактеристике. Ево неколико карактеристика које треба уз-
ети у обзир када одлучујете које сорте ћете садити: Бобице 
које привлаче птице; Чврсте гране да издржавају снег; Ат-
рактивна кора или Зимзелено лишће 
Док су врсте четинара увек одличан избор, постоји много 
мање познатих биљака за уређење по хладном времену. 
Прегледајте листу атрактивних зимских биљака да бисте 
изабрали најбоље опције за ваш дом.  
Божиковина 
Божиковина позната и као божићна божиковина, популарна 
је због свог брзорастућег лишћа током целе године и светлих 
бобица које привлаче многе врсте птица. Гранчице резане 
божиковине одавно се користе у декорацији зимских праз-
ника. Варијанте попут кинеске божиковине и компактне бо-
жиковине довољно су отпорне. Kинеска божиковина је за-
обљена божиковина која може достићи осам стопа висине и 
једнаку ширину. Ова сорта отпорна на сушу је одличан избор 
за регионе са сувим зимама. Kомпактна божиковина има 
тамнозелено лишће које подсећа на грмље шимшира. Њего-
ве бобице су црне, а не црвене, и достиже висину и до 2,5м; 
његова ширина је нешто мања.   
Црвени дрен 
Црвени дрен је још једна изузетно издржљива биљка. Мајско 
цветање дрена даје беле цветове, а затим беле плодове. Ова 
врста је посебно јединствена захваљујући својој кори која 
варира у боји од црвене до бордо. Црвени дрен обично дости-
же висину и до 3м са сличним ширењем. Парцела на којој 
расте ватрено црвени дрен на свежем снегу ствара незабо-
раван зимски призор.  
Пампас трава 
Kада планирате да направите јединстивени зимски пејзаж, 
додавањем високе вишегодишње пампас траве можете ство-
рити врло занимљив призор. Украсна трава са величанстве-
ним, танким стаблом и пахуљастим лишћем показује дели-
катну структуру која може дати дашак шарма сваком зим-
ском пејзажу. Пампас трава, која брзо нарасте и преко 3м у 
висину и преко 1м у ширину и изузетно је издржљива на 
зиму. Ако живите у топлијој клими, такође успева на вишим 
температурама. 

Америчка висока брусница 
Америчка висока брусница даје велике количине црвених 
бобица које служе као извор хране птицама у зимским пре-
делима. Заобљени жбун, ова врста рађа беле цветове у мају 
и јуну, а затим црвене плодове. Kао бонус, грм нуди лишће у 
распону од црвене до љубичасте у јесен. Вибурнум америчка 
брусница је отпорна зиму и достиже висину од четири до пет 
стопа са нешто мањим ширењем. Ова врста обично расте и 
до 1,5м годишње.  
Европска тиса 
Ови четинари се споро гаје и они носе зимзелене иглице и 
јарко црвене бобице које ће сигурно донети живост у спо-
љашњи простор вашег дома. Међутим, држите децу и кућне 
љубимце подаље од лишћа и бобица ових биљака, јер су семе 
и иглице токсичне када се прогутају.   
Kанадска цуга 
Дрвеће канадске кукуте можда није ваш први избор када је 
у питању уређење пејзажа, али ова висока стабла — која у 
дивљини могу достићи и преко 20м висине — узгајали су 
узгајивачи биљака како би створили сорте које се могу ко-
ристити као жбуње и живе ограде око куће. Орежите ову 
врсту до жељене висине током средњег раста од око 0,5м го-
дишње. Без обзира да ли се користе у живим оградама или 
као самостални примерци у вашем дворишту, ови зимзе-
лени четинари ће вашем зимском пејзажу дати јединствен 
изглед.  
Аронија 
Аронија има лишће слично високој америчкој брусници и 
креће се од црвене до љубичасте у јесен. Њене бобице нису 
пријатног укуса, због чега се задржавају тако касно у сезони 
– што их чини последњим избором за птице, али дугорочно 
визуелно привлачном биљком за уређење. Аронија сазрева 
у року од пет година и производи беле цветове у мају који 
дају љубичасто-црне гроздове бобица. Попут божиковине, 
ова врста толерише слабо дренирана тла и нарасте од три до 
пет стопа са сличним ширењем.  
Бреза 
Док брезе губе лишће зими, варијанте ове врсте су попу-
ларни избори за уређење по хладном времену захваљујући 
својој јединственој кори. Дрвеће брезе брзо расте и обично 
повећава висину око 0,5м годишње. Јангова уплакана бреза 
расте слично дрвећу плачућих врба и може достићи 3м ви-
сине и 4,5м у ширину. Папирна бреза (Бетула папирифера) 
је позната по својој бледобелој кори која се љушти и от-
крива тамније делове испод. Обично нарасте до два метра 
годишње и може достићи висину од 60 стопа у зрелости. 
Још један популаран избор, жута бреза има златну кору 
која пружа сјај у зимским месецима и може да достигне 
висину од 20м. 
 
Извор: Агромедиа 

Улепшајте свој отворени простор   

Осам украсних биљака 
које цветају и зими 
и разбијају сивило 
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗДАЈЕМ мањи двособан стан у улици 
Краља Александра Обреновића 91. Стана-
рина 170€, депозит 250€.          063/240-303 
 
КУЋЕ, преноћишта, смештаји и собе у 
Младеновцу. Цена по договору.  

063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ студио 27м2, погодан за све коз-
метичке делатности, масажу, тетоважу. 
Краља Петра I 200. Приземље. Обезбеђено 
једно паркинг место.  

065/40-953-50, 063/399-163   

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ гарсоњеру или мањи стан. По-
жељно стара градња и нижа спратност. 

064/15-333-85 
 
КУПУЈЕМ гарсоњеру или једнособан или 
једноипособан стан, од власника, без по-
средства агенције.                   064/588-86-69 
 
КУПУЈЕМ стан, од 35-40м2, стара градња, 
грејање, нижа спратност.       064/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ стан 51м2м ул. Вука Караџића 
број 48/2, приземље. Власник 1/1. 

064/208-10-94 
 
ПРОДАЈЕМ нов стан 59м2м, неусељаван. 
Шумадијска 2Б, први спрат. 

063/8272-636 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.*                      062/885-44-91 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 59м2м призем-
ље, центар Младеновца. Цена по договору. 

063/399-163, 063/310-803 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2 насеље „25. мај”, 4. 
спрат, централно грејање. Могућа замена 
за мањи, ниже спратности. 

064/386-97-69  

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату.      063/8021-979 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, по-
моћни објекти, бунар, двотарифно бројило, 
могућност прикључка на гас. Цена на упит. 

064/911-52-35, 065/911-52-35 

ПРОДАЈЕМ-издајем кућу-викендицу 60м2 
са недовршеним поткровљем и великом те-
расом 10х4 м, на плацу 27 ари. Два помоћна 
објекта, градски водовод, бунар са шљивиком 
10 ари са доста смокви и вињага и свих сврста 
воћам 1 ха обрадиве земље. 35.000€. 

011/8321-537, 062/299-703 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Ковачевцу око 220м2, 9 
ари плаца. Градска вода, трофазна струја, 
може и прикључак на гас. Цена по договору. 

064/326-1940 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац...   064/804-99-86 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари 
плаца. Цена по договору.       064/484-52-04 
  

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€. 064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, 
б.1583., раван. Вода, гас, улично светло, ау-
тобуска станица. Грађевинска зона, може 
парцелизација.      064/499-1720 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони. У 
близини прикључак за воду, струју и гас. 
Поред пута са тврдом подлогим. Цена по 
договору.     066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, 
вода, канализација, струја. Дозвољена град-
ња. Ул. 11. новембра. 

063/256-169, 064/142-94-98 
 
ИЗДАЈЕМ у закуп 4 хектара обрадиве зем-
ље, близу центра Села Младеновца. 

063/282-085 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м 
од окретнице лин. број 3, сунчан. 

061/264-88-49 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућ-
ницом, помоћном зградом, асфалт, струја, 
вода, телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 
к.о.Kораћица.                                065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско 
земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мир-
но, пут, струја, вода, гас...        065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски крај, 
5 км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 
година, ограђен, бунар, урађен кап-кап сис-
тем са природним падом.        065/8222-605 
 

 Р А З Н О 
 
ИЗДАЈЕМ гаражу за аутомобил са кана-
лом. Може да се користи као као мага-
цински простор. Налази се у Младеновцу, 
Космајска 18, „Кинеска амбасада”. 

064/263-0348 
 
ПАЗИЛА бих старију женску особу и чисти-
ла станове.                               061/182-35-66 
 
ПРОДАЈЕМ балирано сено, мешавина де-
телина и ливадско.              063/782-8-482 
 
ПРОДАЈЕМ два тепиха: Сиве боје, 120х170 
и 160х230цм и црвено-бело црни 150х100 
цм; Лавабо са ногаром, WЦ шоља розе, без 
оштећења. Цене по договору. 

064/125-00-28 
 
ПРОДАЈЕМ ТВ Пионир 130цм, полован, у 
одличном стању - 150 евра; Тросед и фоте-
ља браон у одличном стању - 100 евра 

060/181-57-22 
 
ПРОДАЈЕМ домаћу ракију, 20 гради и црно 
вино, квалитетно, из Дубоне. 

064/26-82-233, 061/27-042-30 
 

КУПОН бр. 545 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 200 дин. 
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